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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-1
	1
	Какая механизация называется комплексной?
	1. При которой механизированы все основные и вспомогательные

операции.

2. При которой механизированы все основные и вспомогательные

операции и все оборудование увязано по производительности и 

другим параметрам. 

3. При которой механизированы все основные операции

	2
	Какой параметр бульдозера считается главным?
	1.Тяговое усилие.

2. Мощность двигателя.

3. Масса.

	3
	Какой параметр является главным для скрепера?
	1. Грузоподъемность. 

2. Геометрическая емкость ковша. 

3. Мощность.

	4
	Как расшифровывается марка бурового станка 2СБУ-100-32?
	1. Станок ударно-вращательного бурения с погружным

певмоударником, для бурения скважин номинальным диаметром 

100 мм с максимальной глубиной 32 м, вторая модель.

2. Станок буровой универсальный для бурения скважин диаметром 100 мм  на глубину до 32 м резцовыми и шарошечными долотами, модификация 2.

3. Станок буровой универсальный для бурения скважин номинальным диаметром 100 мм на глубину до 32 м резцовыми, шарошечными долотами и погружными пневмоударниками, вторая модель.

	5
	К каким машинам относятся экскаваторы?
	  1. К выемочным. 

2. К выемочно-транспортирующим.

3. К выемочно-погрузочным.

	6
	С каким  приводом выпускаются фронтальные погрузчики?
	1. С дизельным и электрическим.

2. С дизельным, дизель-электрическим, карбюраторным.

3.  С карбюраторным и дизельным.

	7
	Чему равна конструктивная масса рабочего оборудования фронтального погрузчика?
	1. 0,025 – 0,35 массы базовой машины.  

2. 0,5 – 0,6 от массы базовой машины.  

3. 0,4 – 0,5 от массы базовой машины.

	8
	На каком напряжении работают электровозы переменного тока?
	1. 1,5 кВ.     

2. 1,5 или 3 кВ.   

3. 10 или 25 кВ. 

	9
	Какова степень сжатия в дизельных двигателях карьерных самосвалов?
	1. 16 – 20.      

2. 2 – 4.        

3. 25 – 30. 

	10
	Какие технологические звенья включают в себя в общем случае    комплексы машин непрерывного действия?
	1. Вскрышное, добычное, отвальное.

2. Выемочное, добычное, транспортирующее.

3. Выемочное, транспортирующее и отвальное. 

	11
	Что называется технологическим комплексом на карьере?
	1. Комплекс, состоящий из машин и механизмов, с помощью которого 

    производятся  горные работы.

2. Комплект выемочного оборудования.

3. Комплекс  вскрышного и выемочного оборудования.



	12
	Какие параметры бульдозера  относятся  к  основным?


	1. Тяговое усилие.   

2. Масса и мощность.    

3. Масса  и тяговое усилие.

	13
	Как подразделяются скреперы по способу загрузки?
	1. Загружаемые под действием тягового усилия и с механизирован-

     ной (элеваторной) загрузкой.

2. С фронтальной и боковой загрузкой.  3. С передней и задней загрузкой.



	14
	Как расшифровывается марка бурового станка 3СБШ-320-32?
	1. Станок вращательного бурения шарошечным долотом, номинальный диаметр

    скважины 320 мм, максимальная глубина бурения 32 м, третья модель.

2. Станок вращательного бурения шарошечным долотом, маесимальный диаметр 

    скважины 320 мм, угол наклона скважины до 320, третья модификация.

3. Cтанок буровой трехшпиндельный со шнековый очисткой скважин диаметром до 320 мм и глубиной до 32 м.

	15
	По каким параметрам составлены параметрические ряды одноковшовых экскаваторв?
	1. По суммарной мощности двигателей. 

2. По вместимости ковша.

3. По теоретической производительности

	16
	По повороту стрелы при разгрузке погрузчики бывают:
	1. Полуповоротные и полноповоротные.

2. Поворотные и неповоротные.

3.Неповоротные, полуповоротные,  полноповоротные.

	17
	Чему равна рабочая скорость внедрения фронтального погрузчика в забой?
	1. 0,8 – 1,1 м/с.      

2. 0,2 – 0,5 м/с       

3. 1,5 – 2,2 м/с.

	18
	Чем объясняется переход электровозов, работающих на постоянном токе, 

    с напряжения 1,5 кВ на 3 кВ? 
	1. Требованиями повышения электробезопасности. 

2. Уменьшением габаритов электрооборудования. 

3. Необходимостью снижения потерь энергии при увеличении мощности электровозов.

	19
	Каково расположение цилиндров в двигателях отечественных карьерных

самосвалов? 
	1. V-образное. 

2. Линейное.   

3. Параллельное.

	20
	Чем определяется мощность оборудования горнотранспортного комплекса открытых разработок? 


	1. Сроком службы карьера.

2.Линейными размерами карьера, объемом добычных и вскрышных работ. 

3.Физико-механическими свойствами добываемого полезного ископаемого.




Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-6

	1
	В каких условиях легче применять поточные технологии?


	1. Там, где можно применять для транспортирования горной массы ленточные конвейеры.

2. Где машины увязаны по производительности.

3. Где крупность кусков транспортируемого материала не более 200 мм. 

	2
	Как различают бульдозеры по назначению?
	1. Общего назначения и специальные.

2. Колесные и гусеничные.

3. С поворотным отвалом и универсальные.

	3
	Какие  бывают скреперы по способу передвижения?
	1. Пневмоколесные и прицепные.

2. Колесные и гусеничные.

3. Самоходные, полуприцепные и прицепные.

	4
	Как расшифровывается марка бурового станка 2СБР-160-25?
	1. Стенок буровой ударный, регулируемый, максимальный диаметр скважины 160 мм, глубина – 25 м, вторая модель.

2. Станок буровой шарошечный, диаметр скважины 160 мм, глубина – 25 м, вторая модификация.

3. Станок вращательного бурения резцовым долотом, номинальный диаметр скважины 160 мм, максимальная глубина скважины 25 м, вторая модель.

	5
	Какой параметр одноковшового экскаватора является главным?
	1. Масса.

2. Вместимость ковша. 

  3. Мощность привода.



	6
	Может ли фронтальный погрузчик выполнять бульдозерные работы?
	1. Может.

2. Не может.

3. Может при установке отвала вместо ковша.

	7
	Чему равен коэффициент расчетного буксования гусеничного погрузчика?
	1. 0,07. 

2. 0,7.   

3. 0,2.

	8
	Из каких частей состоит локомотив?

	1. Электрической и механической. 

2. Механической, пневматической, электрической.   

3. Электрической, механической, гидравлической.

	9
	На каком топливе могут работать газотурбинные двигатели?


	1. На бензине.

2. Но дизтопливе. 

3. На любом топливе.  

	10
	Чем определяется состав горно-транспортного комплекса открытых разработок?
	1.Системой разработки и производственной мощностью карьера.

2.Мощностью пласта полезного ископаемого.

3.Мощностью пласта полезного ископаемого и коэффициентом вскрыши.

	11
	Какие из названных машин относятся к мобильной горно-добывающей технике?


	1. Бульдозеры, рыхлители, скреперы, одноковшовые фронтальные  погрузчики.

2. Одноковшовые карьерные экскаваторы, буровые станки.

3. Самоходные дробильные агрегаты, передвижные дробильно-сортировочные установки.

	12
	Как различают бульдозеры по конструкции рабочего оборудования?
	1. С неповоротным отвалом и универсальные.

2. С поворотным отвалом в плане, с неповоротным отвалом, универсальные. 

3.С поворотным отвалом в плане и универсальные


	13
	На каких бульдозерах вместо толкающих брусьев устанавливается толкающая рама?

	1. На универсальных бульдозерах.

2. На бульдозерах с поворотным отвалом и универсальных.

3. На бульдозерах с неповоротным отвалом.

	14
	Какой угол наклона скважины к вертикали установлен для станков типа СБШ?
	1. 0°

2. 0 и 40°. 

3. 0,15 и 30°.

	15
	Как расшифровывается марка экскаватора ЭКГ - 8И ?
	1. Экскаватор карьерный электрический на гусеничном ходу, с ковшом вместимостью 8 м3, модификация «И».

2. Экскаватор карьерный гидравлический с ковшом вместимостью 8 м3, в искробезопасном исполнении.

3. Экскаватор карьерный гусеничный, в искробезопасном исполнении, модификация 8.

	16
	Каким должен быть фронт работ для применения ж.д. транспорта на карьере?
	1. Не более 300 – 500 м.

2. Не менее 300 – 500 м.  

3. не менее 200 м. 

	17
	Чему равен коэффициент расчетного буксования пневмоколесного погрузчика?
	1. 0,3 – 0,5   

2. 0,2.         

3. 0,8.

	18
	Что относится к механической части локомотива?


	1. Механические передачи и кузов.  

2. Привод ходовой части.

3. Ходовые тележки и кузов.  

	19
	Для каких автомобилей наиболее подходят газотурбинные двигатели?
	1. Особо большой грузоподъемности.  

2. Грузоподъемностью более 30 т.

3. Для любых карьерных автосамосвалов

	20
	Что называется дроблением?
	1. Процесс измельчения кусков полезного ископаемого за счет нарушения

     внутримолекулярных связей.

2. Процесс разрушения кусков полезного ископаемого под действием ударных нагрузок.

3. Процесс уменьшения кусков или зерен полезного ископаемого под действием   внешних сил.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4

	1
	Назовите основные виды карьерного транспорта
	1. Железнодорожный, автомобильный, конвейерный.

2. Автомобильный, пневматический, гидравлический.

3. Железнодорожный, автомобильный, гидравлический.

	2
	Как различают бульдозеры по типу ходовой части?


	1. Гусеничные и пневмоколесные.

2. Гусеничные, пневмоколесные и шагающие.

3. Гусеничные, колесные, комбинированные

	3
	Какова максимальная крепость пород  при шарошечном бурении?
	1. f = 6.       

2. f =10.    

3. f = 18 и более.

	4
	Что означают буквы «Ус» в обозначении карьерного экскаватора?


	1. Экскаватор с уширенными гусеницам в северном исполнении.

2. Экскаватор с удлиненной стрелой для погрузки в транспорт выше уровня

      стоянки экскаватора.

3. Экскаватор с удлиненным рабочим оборудованием для погрузки в

     транспорт, расположенный на уровне стоянки экскаватора.

	5
	Какой тип ходовой части имеет роторный экскаватор с обозначением ЭРП?
	1. Гусеничный.    

2. Шагающий.  

3. Рельсовый.

	6
	Чему равен КПД механической трансмиссии фронтального погрузчика?
	1. 0,85 – 0,88.         

2. 0,5 – 0,7.         

3. 0,9 – 0,96

	7
	Какое разрушающее воздействие является главным при вращательно-ударном бурении?
	1. Удар.  

2. Вращение инструмента  

3. Усилие подачи.



	8
	Какие типы кузовов бывают на карьерных локомотивах?
	1. Вагонного типа.   

2. Будочного типа.   

3. Вагонного и будочного типа.

	9
	Каковы недостатки газотурбинных двигателей по сравнению с  дизельными?
	1. Они низкооборотны. 

2. Они имеют большие габариты. 

3. Они дороже, а КПД их ниже.

	10
	За счет чего осуществляется вращение погружного пневмоударника?
	1. За счет поворотного механизма, находящегося внутри ударника.

2. За счет упругости каната.

3. За счет установленного вне скважины вращателя через штангу.

	11
	Какие существуют виды производительности?


	1.Конструкторская, теоретическая, эксплуатационная.

2.Теоретическая, техническая, эксплуатационная.    

3.Конструкторская, теоретическая, техническая.

	12
	Как различают рабочие органы бульдозеров по форме отвала?
	1.Прямой, полусферический и сферический.

2. Прямой, ступенчатый, полукруглый.

3. Прямой, сферический, уширенный.



	13
	Для бурения пород какой крепости по Протодьяконову предназначены станки ударно-вращательного бурения с погружными пневмоударниками?
	1. f = 3 …5.    

2. f = 4…8.      

3.  f = 6….18.



	14
	Что означает буква «У» в обозначении карьерного экскаватора?


	1. Экскаватор с удлиненным рабочим оборудованием для верхней погрузки.

2. Экскаватор с удлиненным рабочим оборудованием для погрузке в  транспорт на уроне стоянки.

3. Уширенные гусеницы для слабых почв.

	15
	Какой тип ходового устройства имеет роторный экскаватор с обозначением ЭРГ?
	1. Гидравлический.    

2. Гусеничный.      

3. Рельсовый.



	16
	Чему равен КПД гидромеханической трансмиссии фронтального погрузчика?
	1. 0,6 – 0,75.          

2. 0,8 – 0,9.         

3. 0,4 – 0,55.

	17
	Какое разрушающее воздействие является главным при ударно-вращательном бурении?
	1. Подача.     

2. Вращение инструмента.     

3. Удар.

	18
	Как соотносятся удельные затраты транспортирование при железнодорожном и автомобильном транспорте? 
	1. Удельные затраты при автомобильном транспорте в 5 – 6 раз выше.

2. Удельные затраты при ж.д. транспорте в 2 – 3 раза выше.

3. Удельные затраты при ж.д. транспорте в 1,5 – 2 раза ниже.



	19
	Какие типы напорных механизмов применяются на карьерных обратных лопатах?
	1. Зубчато-реечные. 

2. Канатные. 

3. Не применяются.



	20
	Для какого дробления применяются щековые дробилки?
	1.Только крупного.   

2. Крупного и среднего.    

3. Мелкого и среднего.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7

	1
	Какая производительность машины имеет большее численное значение?
	1. Техническая. 

2. Теоретическая.

3. Эксплуатационная.

	2
	Как выглядит прямой отвал бульдозера? 
	1. У прямого отвала одинаковая форма по всей длине.

2. Прямой отвал плоский по всей длине. 

3. У прямого отвала отсутствуют уширители

	3
	Для бурения пород какой крепости предназначены станки вращательного бурения с резцовыми долотами?
	1. f = 2…3.       

2.  f  < 6.       

3. f = 6…12.

	4
	Как расшифровывается марка экскаватора ЭШ 40.85?


	1. Экскаватор широкогусеничный с длиной стрелы 40 м и емкостью ковша 85 м3.

2. Экскаватор шагающий длиной стрелы 40 м и емкостью ковша 85 м3.

3. Экскаватор шагающий с ковшом вместимостью 40 м3 и длиной стрелы 85 м.

	5
	Какой тип ходового устройства имеет роторный экскаватор с обозначением ЭР?
	1. Гусеничный.       

2. Рельсовый.             

3. Шагающий.

	6
	Чему равен коэффициент сопротивления перекатыванию для гусеничного ходового оборудования?
	1. 0,2 – 04.       

2. 0,06 – 0,1.   

3. 0,7 – 0,8.

	7
	Что такое думпкар?
	1. Вагон-дозатор.  

2. Источник автономного питания.    

3. Вагон-самосвал.  

	8
	Какова может быть глубина разработки при ж.д. транспорте?
	1. 50 м.      

2. 150 м.       

3. 250 м и более. 

	9
	Почему драглайны имеют более длинную стрелу, чем лопаты?
	1.  Емкость ковша драглайна меньше, чем у карьерной лопаты.  

2. Стрела драглайна не участвует в процессе копания и может быть выполнена более легкой.  

3. Ковш драглайна легче, чем у карьерной лопаты.

	10
	Для дробления каких пород целесообразно применять щековые дробилки со сложным качанием щеки?
	1. Для малоабразивных.    

2. Для высокоабразивных.   

3. Для слабых и средней крепости.



	11
	Какие перерывы в работе учитывает теоретическая производительность?


	1. Не учитывает никаких перерывов.

2. Перерывы, связанные с конструктивными особенностями машины.

3. Перерывы, связанные с организацией работ.

	12
	Чем отличается сферический отвал бульдозера?


	1. Отвал во всех сечениях выполнен по радиусу.

2. Боковые секции сферического отвала выдвинуты вперед на 1/3 его 

     ширины.

3. Сечение отвала в горизонтальной плоскости выполнено по радиусу. 

	13
	Для бурения пород какой крепости предназначены станки типа СБШ?  
	1. f = 4 …6.        

2. f = 4…8.          

3.  f = 6…18.

	14
	Как расшифровывается марка экскаватора ЭГ-350?


	1. Экскаватор карьерный гидравлический с рабочим оборудованием

прямая лопата, рабочая масса 350 т. 

2. Экскаватор универсальный гидравлический.

3. Экскаватор универсальный (строительный с гидралическим рабочим

    оборудованием.



	15
	Какой тип ходового устройства имеет цепной экскаватор с обозначением  ERs?
	1. Рельсовый.          

2. Гусеничный.         

3. Рельсово-гусеничный.

	16
	Чему равен коэффициент сопротивления перекатыванию пневмоколесного  ходового оборудования погрузчика?
	1. 0,6 – 0,8.   

2. 0,01 – 0,15     

3. 0,03 – 0,4.

	17
	Что входит в состав тягового агрегата?
	1. Электровоз, источник питания, система управления.

2. Тепловоз, источник автономного питания, думпкар.

3. Электровоз управления, источник автономного питания, моторный думпкар.

	18
	Какой вид транспорта из названных оказывает большее негативное    влияние на окружающую среду?
	1. Железнодорожный.   

2. Автомобильный.    

3. Они равноценны.

	19
	Какие типы ходовых устройств применяются на драглайнах?
	1. Шагающие, гусеничные, колесные. 

2. Шагающие.

3.  Гусеничные, шагающие.

	20
	В дробилках с простым или сложным качанием щеки материал измельчается более интенсивно?
	1. С простым.     

2. Со сложным.      

3. Они равноценны.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-8

	1
	Какие перерывы в работе учитывает техническая производительность?
	1. Не учитывает никаких перерывов.

2. Перерывы, обусловленные конструкцией машины и связанные с ликвидацией отказов.

3. Перерывы, связанные с организацией работ и конструкцией машины.

	2
	Как выглядит полусферический отвал бульдозера?
	1. Концы полусферического отвала загнуты вперед на ширину боковых ножей.

2. Сферической выполнена только средняя секция отвала.

3. Сферическими выполнены только боковые секции.

	3
	Что входит в комплект бурового инструмента для ударно-вращательного бурения?


	1. Вращатель, податчик, погружной пневмоударник, долото.

2. Буровые штанги, переходник, погружной пневмоударник, долото.

3. Вращатель, буровые штанги, долото.

	4
	Как расшифровывается марка экскаватора ЭГО-150?
	1. Экскаватор универсальный гидравлический с ковшом емкостью 150 л. 

2. Экскаватор карьерный гидравлический с рабочим оборудованием обратная лопата, рабочая масса 150 т. 

3. Экскаватор вскрышной гидравлический в обычном исполнении массой 150 т. 

	5
	Какой тип ходового устройства имеют цепные экскаваторы с обозначением Es?
	1.Гусеничный.        

2.Рельсовый.           

3.Шагающий.

	6
	Чему равен коэффициент сцепления для гусеничного хода?
	1. 0,3.   

2. 1,2     

3. 0,9. 



	7
	Что такое грузоподъемность вагона?


	1. Максимальный вес груза вместе с весом тары.

2. Наибольшая допустимая к перевозке масса груза.

3. Масса груза с учетом коэффициента запаса грузоподъемности

	8
	Какой вид транспорта из названных имеет меньший радиус поворота? 
	1.Железнодорожный.     

2. Радиус одинаков.    

3. Автомобильный.

	9
	Какой вид привода имеют карьерные экскаваторы прямая лопата?
	1.Дизельный.    

2.Электрический.    

3.Дизель-электрический

	10
	Для какого дробления применяются конусные дробилки с крутым конусом?
	1. Для крупного.       

2. Для среднего.       

3. Для среднего и мелкого. 



	11
	Какие перерывы в работе учитывает эксплуатационная производительность?
	1. Перерывы, обусловленные конструкцией машины.

2. Перерывы, связанные с организацией работ.

3. Перерывы, обусловленные конструкцией машины и организацией работ и связанные с ликвидацией отказов..



	12
	Как различаются бульдозеры по типу привода рабочего оборудования?
	1. Бульдозеры с гидравлическим и канатно-блочным управлением отвалом.

2. Бульдозеры с электрическим и гидравлическим приводом рабочего оборудования.

3. Бульдозеры с электрическим и механическим приводом.

	13
	Для чего служит буровая штанга станков ударно-вращательного бурения?
	1. Для наращивания бурового става и передачи крутящего момента от вращателя к долоту.

2. Для передачи крутящего момента от вращателя долоту и подачи сжатого воздуха к пневмоударнику и забою скважины.

3. Для передачи крутящего момента от вращателя к долоту.

	14
	В каких породах главным образом производится огневое бурение скважин?


	1. В кремнистых породах с коэффициентом крепости f (= 14…20.

2. В малоабразивных породах любой крепости. 

3. В вязких породах средней крепости. 

	15
	Что означает число 14500 в обозначении экскаватора Es-4500.27/28.14500?
	1.Теоретическую производительность  в м3/ ч по рыхлой массе.  

2. Техническую производительность в м3/ч по рыхлой массе.

3.Суточную эксплуатационную производительность.

	16
	Чему равен коэффициент сцепления для пневмоколесного хода?
	1. 0,4.         

2. 0,6 – 0,8.         

3.  0,1 – 0,2.

	17
	Что такое технический коэффициент тары?
	1. Отношение массы тары к грузоподъемности вагона.

2.Отношение веса груженого вагона к весу порожнего.

3. Отношение массы груза к массе тары.

	18
	Каков минимальный радиус поворота у карьерных автосамосвалов?
	1. 20 – 30 м.         

2. 5 – 12 м.         

3. 8 – 15 м. 

	19
	Какой привод имеют шагающие экскаваторы?


	1. Дизельный.    

2. Электрический.    

3. Дизель-электрический

	20
	Для какого дробления применяются короткоконусные дробилки с пологим  конусом?
	1. Для мелкого.              

2. Для крупного и среднего.        

3.Для мелкого и среднего.     


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-1

	1
	Какие существуют виды эксплуатационной производительности?
	1. Минутная и часовая.

2. Минутная, часовая, годовая.

3. Часовая, месячная, квартальная и годовая 

	2
	Какие параметры определяют класс бульдозера?
	1. Тяговое усилие и мощность двигателя базового трактора. 

2. Масса бульдозера.

3. Масса рабочего оборудования и тяговое усилие.

	3
	Для чего служит переходник в станках ударно-вращательного бурения?


	1. Он соединяет став штанг с пневмоударником и является разбурником при    обратном ходе става. 

2. Для соединения става штанг с пневмоударником и воздухораспределения.

3. Для соединения става штанг и расширения скважины при бурении.

	4
	Как подразделяются буровые станки по роду потребляемой энергии?


	1.Электрические и дизельные.

2. Электрические, дизельные, пневматические, гидравлические.

3. Электрические, пневматические, дизельные.

	5
	Что означают буквы ЭО в обозначении экскаватора?
	1. Экскаватор карьерный с оборудованием обратная лопата.

2. Универсальный (строительный) экскаватор.

3. Экскаватор общего назначения на пневмоколесном ходу.

	6
	С какой скоростью обычно передвигается фронтальный погрузчик с грузом? 
	1. На первой передаче со скоростью 5 – 6 м/c.

2. На первой передаче со скоростью 0,2 – 0,3 м/с.

3. На первой или второй передаче со скоростью 2 – 4 м/с.

	7
	Какие локомотивы применяют в карьерах?
	1. Электровозы, тепловозы и многосекционные локомотивы (тяговые агрегаты). 

2. Электровозы и тяговые агрегаты. 

3. Тепловозы и тяговые агрегаты.

	8
	Каков радиус поворота железнодорожного состава?
	1. Не менее 80 – 100 м.  

2. Не менее 200 – 300 м.   

3. Не более 70 – 80 м.

	9
	Каков допустимый поперечный уклон для шагающего экскаватора?
	1. ±80.      

2. ±100.          

3. ±30.

	10
	Какую степень измельчения обеспечивает  щековая дробилка?
	1. 3 – 5.             

2. 5 – 8.           

3. 6 – 10. 

	11
	На сколько классов делится карьерное оборудование?


	  1.Пять.     

  2. Шесть.      

  3. Семь.

	12
	Где на гусеничных бульдозерах располагается кабина?
	1. В задней, средней или передней части базовой машины.

2 В задней части базового трактора.

3 В задней или средней части базового трактора.

	13
	Для чего применяются долота с опережающим лезвием?
	1. Для бурения очень крепких пород.

2. Для бурения скважин большого диаметра в относительно слабых породах.

3. Они применяются при забуривании скважины.

	14
	Как подразделяются буровые станки по способу расположения скважины?
	1.Для бурения вертикальных, наклонных и горизонтальных скважин.

2. Для бурения вертикальных, крутонаклонных, наклонных и горизонталь-

 ных скважин.

3. Для бурения вертикальных и наклонных скважин.

	15
	Какой тип ходового устройства имеет роторный экскаватор ЭРШРД-5000.40/3?
	1. Гусеничный.

2. Широкоходовой рельсовый. 

3. Шагающе-рельсовый.

	16
	Чему равен коэффициент, учитывающий долю массы бульдозерного оборудования, участвующего в трении о породу?
	1. 0,1 – 0,15.         

2. 0,5 – 0,8.           

3. 0,2 – 0,3

	17
	Что входит в состав тягового агрегата?


	1. Электровоз управления, дизельная секция автономного питания и 

    моторный думпкар.

2. Локомотив, дизельная секция, моторный думпкар.

3. Тепловоз, электровоз, моторный думпкар.

	18
	Каков максимальный уклон для груженого карьерного автотранспорта ?
	1. 20 – 40 ‰ .     

2. 150 ‰.     

3. 80 – 100 ‰.

	19
	Каков допустимый продольный уклон для шагающих экскаваторов?
	1. ±100.  

2. ±100 (для некоторых ±80).   

3. ± 30 (для некоторых ±60).

	20
	Какую степень измельчения могут обеспечить валковые дробилки с гладкими  валками?
	1. 3 – 4.              

2. 5 – 7.             

3. 7 – 12.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-6

	1
	Сколько схем включает классификация комплексов оборудования по В.В. Ржевскому?
	1. Пять.    

2. Шесть.     

3. Семь.

	2
	Какая рама по конструкции может быть у пневмоколесных бульдозеров?
	1. Горизонтальная и вертикальная.

2. Жесткая и шарнирно-сочлененная.

3. Прямолинейная и криволинейная

	3
	С какой трансмиссией  выпускаются пневмоколесные бульдозеры?
	1. С механической, гидромеханической и электромеханической.

2. С механической, электрической, гидравлической.

3. С механической и гидравлической.

	4
	К какому типу машин по способу бурения относятся перфораторы с зависимым вращением бура?
	1. Ударно вращательного. 

2. Вращательного. 

3. Ударного.

	5
	Расшифруйте марку экскаватора ЭРШРД-5000.40/3.
	1. Экскаватор роторный с широким рельсовым ходом, добычной. Максимальная производительность 5000 м3/ч, глубина копания 40 м, диаметр ротора 3 м.

2. Экскаватор роторный на шагающее-рельсовом ходу, добычной. Номинальная производительность 5000 м3/ ч , высота копания 40 м, глубина копания 3 м.

3. Экскаватор роторный на рельсово-шагающем ходу, добычной, производительность  5000 т/сутки. Длина стрелы 40 м, диаметр ротора 3 м.

	6
	Чему равен коэффициент использования тягового усилия базового трактора рыхлителя?


	1. 0,2.        

2. 0,5.         

3. 0,8.



	7
	Какова мощность секций автономного питания?
	1. 1000 – 1500 кВт.      

2. 2500 – 3000 кВт.     

3. 500 – 700 кВт.

	8
	Каков максимальный уклон для автотранспорта в порожняковом    направлении?
	1. 40 ‰/         

2. 80 – 100 ‰.         

3. 150 ‰.

	9
	Какой параметр является главным для многоковшовых экскаваторов?
	1. Вместимость ковша. 

2.Теоретическая производительность. 

3. Число ковшей

	10
	Какую степень измельчения могут обеспечить валковые дробилки с рифлеными или зубчатыми валками?
	1. 4 – 6.            

2. 3 – 5.          

3. 10 – 12.  

	11
	Как изменяется надежность комплекса с увеличением машин в нем?
	1. Не изменяется.     

2. Уменьшается.      

3. Увеличивается

	12
	С каким приводом выпускаются бульдозеры?
	1. С дизельным и дизель-электрическим. 

2.С дизельным и электрическим.

3. С дизельным и гидравлическим.

	13
	Какие известны схемы воздухораспределения в перфораторах?


	1. С цилиндрическим золотником, с плоским клапаном, комбинированные  и  бесклапанные..

2. Клапанные, золотниковые, бесклапанные и с самораспределением.

3. С цилиндрическим клапаном, с плоским клапаном, бесклапанные.

	14
	К какому типу машин по способу бурения относятся перфораторы с независимым вращением бура?
	1. Ударного.       

2. Ударно-вращательного.       

3. Вращательного.



	15
	Какова емкость ковша у экскаватора Es-4500.27/28.14500?
	1. 27 м3.                

2. 28 м3.              

3. 4500 л.

	16
	Чему равен коэффициент использования тягового усилия толкача рыхлителя?
	1. 0,3.    

2. 0,8.    

3. 0,6.

	17
	Какие типоразмеры по емкости ковша предусмотрены ГОСТ для самоходных
 скреперов?
	1. 8, 10, 15, 25 и 40 м3.      

2. 3; 4,5; 10; 15 и 25 м3.     

3. 5, 10, 15, 20, 40 и 60 м3.



	18
	Какие передачи применяются в карьерных тепловозах?


	1. Механические и гидромеханические.   

2. Электромеханические и гидромеханические.    

3. Механические, гидромеханические, электромеханические.



	19
	Каков максимальный подъем для ж.д. карьерного транспорта?
	1. 10 – 20 ‰.     

2. 40 – 60 ‰.   

3. 80 – 100 ‰.

	20
	Что называют степенью дробления?


	1. Отношение среднего размера куска до дробления к среднему размеру куска после дробления.

2.  Отношение максимального размера куска до дробления к максимальному размеру куска после дробления.

3. Отношение среднего (максимального) размера куска до дробления к среднему (максимальному) размеру куска после дробления.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7

	1
	Для каких работ используются бульдозеры на карьерах?


	1. Вскрышных, добычных, отвальных, подготовительных, вспомогательных, дорожных.

2. Вскрышных, отвальных, погрузочных. 

3. Отвальных, дорожных, вспомогательных.

	2
	С какими тракторами преимущественно работают рыхлители?
	1. Со специальными тягачами.   

2. С пневмоколесными.

3. С гусеничными.

	3
	Назовите основные механизмы перфоратора.
	1. Механизм пуска воздуха, воздухораспределения, поворота бура, продувки (промывки) шпура.

2. Вращатель, механизм подачи, ударный механизм, механизм промывки шпура.

3. Механизмы пуска воздуха, вращатель, ударный механизм, механизм подачи.

	4
	К какому типу машин относятся станки шарошечного бурения?
	1. Ударно-вращательного. 

2. Вращательного. 

3. Ударного.

	5
	Какие типы ходовых устройств применяются на цепных многоковшовых экскаваторах?
	1. Гусеничный.     

2. Рельсовый.        

3. Рельсовый и гусеничный.

	6
	Какие типоразмеры по емкости ковша предусмотрены ГОСТ для прицепных скреперов?
	1. 3; 4,5; 8(7); 10; 15 и 25 м3.      

2. 3, 5, 10, 15 м3.      

3. 3, 5, 10, 15, 25, 40 м3.

	7
	Каково назначение дизельной секции автономного питания в ж.д. составе?
	1. Для создания дополнительного тягового усилия при транспортировании

     груженого состава.

2. Для увеличения тягового усилия на подъемах.

3. Для питания всех секций тягового агрегата при движении по неэлектрифицированным путям.

	8
	Автосамосвалы каких фирм СНГ применяются на карьерах России?
	1. МАЗ, КрАЗ, БелАЗ, МоАЗ.         

2. КрАЗ, МоАЗ, БелАЗ, ЗИЛ.  

3. КрАЗ, МоАЗ, БелАЗ.



	9
	Что такое конвейерный поезд?
	1. Отдельные транспортные сосуды на ходовых опорах, движущиеся с определенным интервалом по рельсовой колее.

2. Цепочка транспортных сосудов, установленных с определенным интервалом на движущейся конвейерной ленте.

3. Отдельные транспортные сосуды на цепном конвейере.

	10
	Чем роторная дробилка принципиально отличается от молотковой?
	1. В роторной дробилке била закреплены на роторе жестко, а в молотковой подвешены шарнирно.

2. В молотковой дробилке один ротор, а в роторной может быть один или несколько.

3. Во всех типах молотковых дробилок имеется  колосниковая  решетка.

	11
	На какое предельное расстояние экономически целесообразно     транспортирование грунта бульдозером?
	1. 30 м.                

2. 150 м.              

3. 500 м. 

	12
	В чем недостатки бульдозеров с канатно-блочным управлением?
	1. Невозможность принудительного заглубления отвала в породный массив.

2. Меньше высота подъема отвала.

3. Меньше диапазон регулирования угла резания

	13
	Для чего служит стабилизатор буровой штанги в станках вращательного бурения?
	1. Для обеспечения равномерного вращения буровой штанги.

2. Для предотвращения поперечных колебаний буровой штанги.

3. Для стабилизации скорости подачи инструмента на забой.

	14
	Как различаются режущие долота по форме головок?
	1. Лезвийные и штыревые.  

2. Круглые и квадратные. 

3. Сферические и плоские.

	15
	Какие типа ходовых устройств применяют на роторных экскаваторах?
	1. Гусеничный и рельсовый.            

2.Рельсовый и шагающий. 

3.Гусеничный и рельсово-шагающий.

	16
	Какие самоходные скреперы по количеству двигателей выпускаются в России?
	1. Двухмоторные.      

2. Трехмоторные.       

3. Одно- и  двухмоторные.                        

	17
	Что размещается на секции автономного питания?
	1. Дизель-генераторная группа, аккумуляторная группа, вентилятор,     кабина, измерительная аппаратура, аппаратура защиты.

2. Дизель, генератор, вентилятор, аппаратура защиты.

3. Аккумуляторная группа, дизели, измерительная и защитная аппаратура.

	18
	Какой грузоподъемности карьерные автосамосвалы выпускаются, как правило, с механической трансмиссией?
	1. Менее 25 т.   

2. Более 25 т.     

3. Менее 80 т

	19
	Какие типы напорных механизмов применяются на карьерных экскаваторах прямая лопата?
	1. Зубчато-реечный и кремальерный. 

2. Зубчато-реечный и канатный.

3. Канатный независимый и зависимый.

	20
	В чем сущность гипотезы Риттингера?

	1. Работа дробления обратно пропорциональ0на поверхности, образующейся в результате дробления.

2. Работа дробления прямо пропорциональна размеру дробимого тела.

3. Работа дробления прямо пропорциональна поверхности, образующейся в результате дробления.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-8

	1
	Может ли мобильное оборудование составить конкуренцию крупному основному оборудованию при горных работах?
	1. Может во всех случаях.  

2. Может некоторых случаях при соответствующей организации работ. 

3. Не может. 



	2
	На каких бульдозерах применяется жесткое крепление отвала к толкающим брусьям?
	1.На легких бульдозерах с неповоротным отвалом.

2.На бульдозерах с поворотным отвалом.

3. Только на пневмоколесных бульдозерах

	3
	Чему равен диаметр стабилизатора буровой штанги?
	1. Диаметру долота.   

2. Диаметру штанги.   

3. На 5-10 % больше диаметра долота.

	4
	Что относится к рабочему оборудовании прямой лопаты?
	1. Стрела, рукоять, ковш.

2. Стрела, рукоять, ковш, механизм напора, механизм открывания днища ковша.

3.  Стрела, рукоять, ковш, механизм открывания днища ковша, силовая установка.

	5
	Как различают цепные экскаваторы по направлению черпания?
	1. С левым или правым черпанием.   

2. С верхним или нижним черпанием.

3. С встречным или попутным черпание.  

	6
	Какие бульдозеры выше по надежности: с поворотным или с неповоротным отвалом?
	1. Они равноценны.     

2. С поворотным.     

3. С неповоротным. 

	7
	Назовите основные параметру локомотивов.
	1. Ширина колеи, сцепная масса, мощность тяговых двигателей, осевая   формула.

2. Количество секций, число осей, ширина клеи, мощность привода, сцепная 

масса.

 3. Число ведущих колес, ширина колеи, мощность двигателей.

	8
	Для автосамосвалов какой грузоподъемности обычно применяют     гидромеханическую передачу?
	1. Менее 25 т.   

2. 20 – 60 т.  

3. Более 80 т.



	9
	С каким напорным механизмом выпускает карьерные механические лопаты ОАО «УЗТМ»?
	1. С канатным. 

2. С зубчато-реечным. 

3. С канатным и зубчато-реечным.



	10
	В чем сущность гипотезы Кирпичева-Кика?

	1. Работа внутренних сил упругости прямо пропорциональна объемам дробимых тел.

2. Работа внутренних сил упругости прямо пропорциональна размерам дробимых тел.

3. Работа дробления обратно пропорциональна объемам дробимых тел.

	11
	Что такое цикличная технология ведения горных работ? 


	1. Технология при которой работы ведутся в замкнутом цикле. 

2. Технология, при которой используются только машины цикличного действия.

3.Технология, при которой вскрышные работы ведутся машинами циклического действия.

	12
	Каково рациональное отношение емкостей ковша карьерного экскаватора и кузова карьерного самосвала?  
	1. 1:1.    

2. 1:5.    

3. 1:10 



	13
	Что входит в комплект бурового инструмента для станков вращательного бурения режущими долотами со шнековой очисткой скважин?
	1. Режущие долота,  шнековые  штанги и стабилизаторы.

2. Режущие долота и стабилизаторы.

3. Режущие долота и шнековые штанги.



	14
	Что относится к рабочему оборудованию драглайна?
	1.Ковш, рукоять, стрела.
 2.  Ковш и стрела.

3. Ковш, стрела, лебедка.



	15
	Как различаются погрузчики по способу разгрузки ковша?
	1.  C фронтальной, боковой и задней разгрузкой.  

2. С левой и правой разгрузкой.

3. С передней и задней разгрузкой.

	16
	Какими отвалами  снабжаются бульдозеры для работы под водой?
	1. Поворотными.       

2. Универсальными.      

3. Челюстными

	17
	На каком токе работают карьерные электровозы?
	1. Переменном.    

2. Постоянном.   

3. Переменном и постоянном.

	18
	На автосамосвалах какой грузоподъемности применяют электромеханическую передачу? 
	1. Более 80 т.        

2. Более 40 т.       

3. Более 130 т.

	19
	При работе с экскаваторами с какой емкостью ковша достигается наибольшая эффективность самосвалов БелАЗ-7540?
	1. 6 м3.         

2. 12 м3.          

3. 5 м3.



	20
	С каким напорным механизмом выпускает карьерные механические

  лопаты АО «Ижорские заводы»?
	1. С канатным.  

2. С зубчато-реечным. 

3. С канатным и зубчато-реечным.




4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-6

	1
	Что такое поточная технология ведения горных работ?
	1. Технология, при которой используется только оборудование непрерывного действия.

2. Технология, при которой все оборудование связано единой транспортной системой. 

3. Технология, при которой все машины увязаны по производительности.

	2
	Сколько зубьев устанавливается на тяжелом рыхлителе при работе в очень крепких грунтах?
	1. Пять. 

2. Три. 

3. Один.



	3
	Где устанавливаются стабилизаторы буровой штанги?
	1. На всех стыках секций штанги.

2. Через одну секцию штанги. 

3. Стабилизатор крепится к нижнему концу штанги, а долото устанавливается в нижнюю часть стабилизатора. При бурении глубоких скважин стабилизатор может устанавливаться на стыках  секций.

	4
	Что относится к  рабочему оборудованию обратной лопаты?
	1. Ковш, рукоять, стрела.

2. Ковш, рукоять, стрела, механизм напора.

3. Ковш, рукоять, стрела, механизм открывания днища ковша. 

	5
	Какой параметр является главным для одноковшового погрузчика?
	1. Емкость ковша.

 2. Номинальная грузоподъемная сила.

 3. Высота погрузки

	6
	Может ли бульдозер срезать грунт при работе задним ходом?
	1. Может.     

2. Не может.    

3. Может при оборудовании его отвалом с двумя отвальными поверхностями. 

	7
	На каком токе работают электровозы EL1 и EL2 германского производства?
	1. На постоянном.   

2. На переменном. 

3. EL1 – на постоянном, EL2 – на переменном.       

	8
	Почему большинство карьерных самосвалов большой грузоподъемности         двухосные?
	1. Они обладают большей маневренностью.  

2. Они обладают большей   проходимостью. 

3. Они более надежны и экономичны.

	9
	Каков максимальный угол наклона карьерных конвейерных установок? 
	1. 10 – 150 (180 – 270‰).   

2. 18 – 200 (320 – 360‰ ).    

3. 25 – 300 (470 – 540‰).

	10
	В чем сущность гипотезы бонда?   
	1. Работа дробления пропорциональна вновь образованной поверхности.

2. Работа дробления пропорциональна объему дробимого тела.

3. Работа разрушения тела пропорциональна D2,5 , где D линейный размер дробимого куска.

	11
	Какая технология ведения горных работ называется циклично-поточной?
	1. Технология, при которой используется цикличное выемочно- погрузочное оборудование и непрерывный или комбинированный транспорт.

2. Технология, при которой на вскрышных работах используется оборудование циклического действия, а на добычных – непрерывного действия.

 3. Технология, при которой на добычных работах используется оборудование цикличного действия, а на вскрышных – непрерывного   действия.

	12
	В каких случаях производится расчет устойчивости бульдозера?
	1. Когда глубина рыхления больше половины длины зуба.

2. Когда отвал упирается в препятствие и когда осуществляется подъем углубленного отвала.

 3. Когда рыхление ведется полностью заглубленным зубом.      

	13
	Каковы функции винтовых и гидравлических раскосов на бульдозерах?
	1. Изменение угла резания отвала и его поперечного перекоса.

 2. Изменение угла резания отвала.

 3. Изменение угла поперечного перекоса отвала.

	14
	Что входит в состав бурового снаряда для термического бурения?
	1. Горелка, термобур и подводящее устройство.

2. Термобур, неразборная буровая штанга и подводящее устройство.

3. Горелка, термобур, разборная буровая штанга и подводящее устройство

	15
	Что предохраняет шарошечное долото и полости штанг от шлама?
	1. Двойные сетчатые фильтры. 

2.  Сетчатые фильтры.  

3. Шламозащитные клапаны.

	16
	Для чего применяются отвалы с челюстными захватами?
	1. Для перемещения материалов на большие расстояния или под водой.

2. Для перемещения сыпучих материалов.

3. Для перемещения глинистых материалов.

	17
	На каком токе работает электровоз Д94 производства НПО «ДЭВЗ»?
	1. Постоянном.     

2. Переменном.      

3. На любом. 

	18
	Каково наивыгоднейшее соотношение емкости ковша экскаватора и     вместимости кузова автомобиля?
	1. 1 : 5.         

2. 1 : 2.         

3. 1 : 10.



	19
	Что представляет собой пневмоконтейнерная установка?
	1.Трубопровод, по которому сжатым воздухом перемещаются 

     контейнеры с грузом.

2. Трубопровод, по которому потоком воздуха транспортируются сыпучие 

    материалы.

3. Трубопровод, по которому потоком воздуха загружаются контейнеры.

	20
	В каких случаях гипотеза Риттингера дает более точные результаты?
	1. При крупном и среднем дроблении.  2. При крупном дроблении.

3. При помоле и мелком дроблении.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-6

	1
	Наличие какого дополнительного оборудования необходимо непосредственно в карьере для осуществления циклично-поточной технологии горных работ?
	1. Роторный  экскаватор.

2. Грохотильные и дробильные установки загрузочных устройств.  

3. Цепной экскаватор непрерывного действия.

	2
	Под действием каких усилий врезается в грунт нож скрепера?
	1. Тягового и напорного усилий.

2. Веса машины.

3. Подъемного усилия.

	3
	Каково назначение толкающих брусьев в бульдозерном оборудовании?
	1. Подъем отвала.

2. Заглубление отвала в грунт.

3. Передача усилий от трактора к отвалу.

	4
	Какова масса бурового инструмента станка ударно-канатного бурения?
	1. 2000…3000 кг.        

2. 4…5 т.        

3. 200…300 кг.

	5
	Какие конструкции рам применяют на одноковшовых фронтальных погрузчиках?
	1. Жесткие и шарнирно-сочлененные.          

2. Сварные и литые.

3.  Одно- и  двухшарнирные.

	6
	Чем отличается скальный отвал бульдозера?
	1. Лобовым листом большей толщины. 
2. Большим углом резания.

3. Лобовым листом большей толщины и усиленнойметаллоконструкцией.

	7
	На каком напряжении работают электровозы постоянного тока?
	1. 1500 в.   

2. 3000 в. 

3. 1,5 или 3 кВ.

	8
	Какие двигатели применяются, как правило, на карьерных     автосамосвалах? 
	1. Дизельэлектрические.

2. Дизельные внутреннего сгорания.

3. Карбюраторные внутреннего сгорания.



	9
	Как классифицируются горно-транспортные комплексы открытых разработок по характеру работы?
	1. Цикличные, дискретные, смешанные.

2. Непрерывные, дискретные, смешанные.   

3. Цикличные, дискретные.

	10
	В каких случаях гипотеза Кирпичева-Кика лучше согласуется с практикой?
	1. При помоле и мелком дроблении.    

2. При мелком и среднем дроблении.

3. При крупном и среднем дроблении.

	11
	Какое оборудование относится к разряду мобильного?
	1. Буровой станок. 

2. Фронтальный погрузчик.  

3. Гидравлический экскаватор.

	12
	Какой параметр бульдозера считается главным?
	1. Тяговое усилие.

2. Мощность двигателя.

3. Масса.

	13
	Какой параметр является главным для скрепера? 


	1. Грузоподъемность. 

2. Геометрическая емкость ковша. 

3. Мощность.



	14
	Что означает марка бурового станка 2СБУ-100-32?
	1. Станок ударно-вращательного бурения с погружным     певмоударником, для бурения скважин номинальным диаметром      100 мм с максимальной глубиной 32 м, вторая модель.

2. Станок буровой универсальный для бурения скважин диаметром 100 мм  на глубину до 32 м резцовыми и шарошечными долотами, модификация 2.

3. Станок буровой универсальный для бурения скважин номинальным диаметром 100 мм на глубину до 32 м резцовыми, шарошечными долотами и погружными пневмоударниками, вторая модель.

	15
	К каким машинам относятся экскаваторы?
	1. К выемочным. 

2. К выемочно-транспортирующим.

3. К выемочно-погрузочным.

	16
	С каким  приводом выпускаются фронтальные погрузчики?
	1. С дизельным и электрическим.

2. С дизельным, дизель-электрическим, карбюраторным.

3.  С карбюраторным и дизельным.

	17
	Чему равна конструктивная масса рабочего оборудования фронтального погрузчика?
	1. 0,025 – 0,35 массы базовой машины.  

2. 0,5 – 0,6 от массы базовой машины.  

3. 0,4 – 0,5 от массы базовой машины

	18
	На каком напряжении работают электровозы переменного тока?
	1. 1,5 кВ.      

2. 1,5 или 3 кВ.    

3. 10 или 25 кВ. 

	19
	Какие технологические звенья включают в себя в общем случае  комплексы машин непрерывного действия?
	1. Вскрышное, добычное, отвальное.

2. Выемочное, добычное, транспортирующее.

3. Выемочное, транспортирующее и отвальное.

	20
	Какова степень сжатия в дизельных двигателях карьерных самосвалов?
	1. 16 – 20.       

2. 2 – 4.        

3. 25 – 30.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-4

	1
	Какое из названных оборудование не является мобильным?
	1. Бульдозер.     

2. Скрепер.  

3. Буровой станок

	2
	Какие параметры бульдозера  относятся  к  основным?
	1. Тяговое усилие.   

2. Масса и мощность.    

3. Масса  и тяговое усилие.

	3
	Как подразделяются скреперы по способу загрузки?
	1. Загружаемые под действием тягового усилия и с механизированной (элеваторной) загрузкой.

2. С фронтальной и боковой загрузкой
3. С передней и задней загрузкой.

	4
	Как расшифровывается марка бурового станка 3СБШ-320-32?
	1. Станок вращательного бурения шарошечным долотом, номинальный диаметр    скважины 320 мм, максимальная глубина бурения 32 м, третья модель.

2. Станок вращательного бурения шарошечным долотом, маесимальный диаметр  скважины 320 мм, угол наклона скважины до 320, третья модификация.

3. Cтанок буровой трехшпиндельный со шнековый очисткой скважин диаметром до 320    мм и глубиной до 32 м.   

	5
	По каким параметрам составлены параметрические ряды одноковшовых экскаваторв?
	1. По суммарной мощности двигателей. 

2. По вместимости ковша.

3. По теоретической производительности

	6
	По повороту стрелы при разгрузке погрузчики бывают:
	1. Полуповоротные и полноповоротные.

2. Поворотные и неповоротные.

3. Неповоротные, полуповоротные,  полноповоротные.

	7
	Чему равна рабочая скорость внедрения фронтального погрузчика в забой?
	1. 0,8 – 1,1 м/с.             

2. 0,2 – 0,5 м/с                

3. 1,5 – 2,2 м/с.



	8
	Каково расположение цилиндров в двигателях отечественных карьерных самосвалов? 
	1. V-образное.           

2. Линейное.           

3. Параллельное.



	9
	Чем определяется мощность оборудования горнотранспортного комплекса открытых разработок? 
	1. Сроком службы карьера.

2. Линейными размерами карьера, объемом добычных и вскрышных работ. 

3. Физико-механическими свойствами добываемого полезного ископаемого

	10
	Чем объясняется переход электровозов, работающих на постоянном токе, с напряжения 1,5 кВ на 3 кВ? 


	1. Требованиями повышения электробезопасности. 

2. Уменьшением габаритов электрооборудования. 

3. Необходимостью снижения потерь энергии при увеличении мощности электровозов

	11
	Какие виды ходового оборудования применяют на бульдозерах?
	1. Гусеничное, пневмоколесные и шагающие

2. Гусеничные и пневмоколесные..

3. Гусеничные, колесные, комбинированные.

	12
	Как различают бульдозеры по конструкции рабочего оборудования?
	1. С неповоротным отвалом и универсальные.

2. С поворотным отвалом в плане, с неповоротным отвалом, 

    универсальные. 

3. С поворотным отвалом в плане и универсальные

	13
	На каких бульдозерах вместо толкающих брусьев устанавливается толкающая рама?
	1. На универсальных бульдозерах.

2. На бульдозерах с поворотным отвалом и универсальных.

3. на бульдозерах с неповоротным отвалом.

	14
	Какой угол наклона скважины к вертикали установлен для станков типа СБШ?
	1. 0°.        

2. 0 и 40°.          

3. 0,15 и 30°.


	15
	Как расшифровывается марка экскаватора ЭКГ - 8И ?
	1. Экскаватор карьерный электрический на гусеничном ходу, с ковшом вместимостью 8 м3,  модификация «И».

2. Экскаватор карьерный гидравлический с ковшом вместимостью 8 м3, в искробезопасном   исполнении.

3. Экскаватор карьерный гусеничный, в искробезопасном исполнении, модификация 8.

	16
	Каким должен быть фронт работ для применения ж.д. транспорта на карьере?
	1. Не более 300 – 500 м.    

2. Не менее 300 – 500 м.  

3. не менее 200 м. 

	17
	Что относится к механической части локомотива?


	1. Механические передачи и кузов.  

2. Привод ходовой части.

3. Ходовые тележки и кузов.  

	18
	Для каких автомобилей наиболее подходят газотурбинные двигатели?
	1. Особо большой грузоподъемности.  

2. Грузоподъемностью более 30 т.

3. Для любых карьерных автосамосвалов

	19
	Что понимают под дроблением?
	1. Процесс измельчения кусков полезного ископаемого за счет нарушения

внутримолекулярных связей.

2. Процесс разрушения кусков полезного ископаемого под действием ударных нагрузок.

3. Процесс уменьшения кусков или зерен полезного ископаемого под действием      внешних сил.

	20
	Чему равен коэффициент расчетного буксования пневмоколесного погрузчика?
	1. 0,2.         

2. 0,8.         

3. 0,3 – 0,5   




Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7

	1
	Какая производительность по величине самая высокая?
	1. Эксплуатационная.         

2. Теоретическая.         

3. Техническая.

	2
	Для бурения пород какой крепости по Протодьяконову предназначены     станки ударно-вращательного бурения с погружными  пневмоударниками?
	1. f = 3 …5.    

2. f = 4…8.      

3.  f = 6….18.



	3
	Какие виды отвалов применяются на бульдозерах?
	1. Низкий, высокий, прямой, ступенчатый, полукруглый.

2. Прямой, сферический, уширенный.

3. Прямой, полусферический и сферический.

	4
	Что означает буква «У» в обозначении карьерного экскаватора?
	1. Экскаватор с удлиненным рабочим оборудованием для верхней погрузки.

2. Экскаватор с удлиненным рабочим оборудованием для погрузке втранспорт на уроне стоянки.

3. Уширенные гусеницы для слабых почв.

	5
	Чему равен КПД гидромеханической трансмиссии фронтального погрузчика?
	1. 0,6 – 0,75.          

2. 0,8 – 0,9.         

3. 0,4 – 0,55.

	6
	Какой тип ходового устройства имеет роторный экскаватор с обозначением ЭРГ?
	1. Гидравлический.    

2. Гусеничный.      

3. Рельсовый.



	7
	Какое разрушающее воздействие является главным при ударно-вращательном бурении?
	1. Подача.     

2. Вращение инструмента.     

3. Удар.



	8
	Какие типы напорных механизмов применяются на карьерных обратных лопатах?
	1. Зубчато-реечные. 

2. Канатные. 

3. Не применяются.



	9
	Для какого дробления применяются щековые дробилки?
	1. Только крупного.   

2. Крупного и среднего.    

3. Мелкого и среднего.

	10
	Как соотносятся удельные затраты транспортирование при  железнодорожном и автомобильном транспорте? 
	1. Удельные затраты при автомобильном транспорте в 5 – 6 раз выше.

2. Удельные затраты при ж.д. транспорте в 2 – 3 раза выше.

3. Удельные затраты при ж.д. транспорте в 1,5 – 2 раза ниже.

	11
	Какой отвал называется прямым?
	1. Прямой отвал плоский по всей длине. 

2. У прямого отвала отсутствуют уширители.

3. У прямого отвала одинаковая форма по всей длине.

	12
	Для бурения пород какой крепости предназначены станки вращательного бурения с резцовыми долотами?
	1. f = 2…3.       

2.  f  < 6.       

3. f = 6…12.



	13
	Какова максимальная крепость пород  при шарошечном бурении?
	1. f = 6.       

2. f =10.    

3. f = 18 и более.



	14
	Что означают буквы «Ус» в обозначении карьерного экскаватора?
	1. Экскаватор с уширенными гусеницам в северном исполнении.

2.  Экскаватор с удлиненной стрелой для погрузки в транспорт выше уровня

      стоянки экскаватора.

3. Экскаватор с удлиненным рабочим оборудованием для погрузки в     транспорт, расположенный на уровне стоянки экскаватора.

	15
	Какой тип ходовой части имеет роторный экскаватор с обозначением ЭРП?
	1. Гусеничный.    

2. Шагающий.  

3. Рельсовый.

	16
	Чему равен КПД механической трансмиссии фронтального погрузчика?
	1. 0,85 – 0,88.         

2. 0,5 – 0,7.         

3. 0,9 – 0,96

	17
	Какое разрушающее воздействие является главным при вращательно-ударном бурении?
	1. Удар.  

2. Вращение инструмента  

3. Усилие подачи.



	18
	Каковы недостатки газотурбинных двигателей по сравнению с  дизельными?
	1. Они низкооборотны. 

2. Они имеют большие габариты. 

3. Они дороже, а КПД их ниже.



	19
	За счет чего осуществляется вращение погружного пневмоударника? 
	1. За счет поворотного механизма, находящегося внутри ударника.

2. За счет упругости каната.

3. За счет установленного вне скважины вращателя через штангу.

	20
	Какие типы кузовов применяют на карьерных локомотивах?
	1. Вагонного типа.   

2. Будочного типа.   

3. Вагонного и будочного типа.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-8

	1
	Что такое думпкар?

	1. Вагон-дозатор.  

2. Источник автономного питания.    

3. Вагон-самосвал.  

	2
	Что означает марка экскаватора ЭШ 15.75?
	1. Экскаватор широкогусеничный с длиной стрелы 15 м и емкостью ковша 75 м3.

2. Экскаватор шагающий длиной стрелы 15 м и емкостью ковша 75 м3.

3. Экскаватор шагающий с ковшом вместимостью 15 м3 и длиной стрелы 75 м.

	3
	Какой тип ходового устройства имеет роторный экскаватор с обозначением ЭР?
	1. Гусеничный.       

2. Рельсовый.             

3. Шагающий.



	4
	Чему равен коэффициент сопротивления перекатыванию для гусеничного ходового оборудования?
	1. 0,2 – 04.       

2. 0,06 – 0,1.   

3. 0,7 – 0,8.



	5
	Какова может быть глубина разработки при ж.д. транспорте?
	1. 50 м.      

2. 150 м.       

3. 250 м и более. 

	6
	Почему драглайны имеют более длинную стрелу, чем лопаты?
	1.  Емкость ковша драглайна меньше, чем у карьерной лопаты.  

2. Стрела драглайна не участвует в процессе копания и может быть     выполнена более легкой.  

3. Ковш драглайна легче, чем у карьерной лопаты.


	7
	Для дробления каких пород целесообразно применять щековые дробилки       со сложным качанием щеки?
	1. Для малоабразивных.    

2. Для высокоабразивных.   

3. Для слабых и средней крепости.

	8
	Для бурения пород какой крепости предназначены станки типа СБШ?  
	1. f = 4 …6.                

2.  f = 6…18.             

3. f = 4…8

	9
	Какой отвал бульдозера называется сферическим?
	1. Отвал, который во всех сечениях выполнен по радиусу.

2. Отвал, у которого боковые секции выдвинуты вперед на 1/3 его ширины.

3. У которого сечение в горизонтальной плоскости выполнено по радиусу

	10
	Какие перерывы в работе учитывает теоретическая производительность?
	1. Не учитывает никаких перерывов.

2. Перерывы, связанные с конструктивными особенностями машины.

3. Перерывы, связанные с организацией работ.

	11
	Какой привод имеют шагающие экскаваторы?
	1. Дизельный.    

2. Электрический.    

3. Дизель-электрический

	12
	Для какого дробления применяются короткоконусные дробилки с пологим  конусом?
	1. Для мелкого.              

2. Для крупного и среднего.        

3. Для мелкого и среднего.        



	13
	Как расшифровывается марка экскаватора ЭГ-350?


	1. Экскаватор карьерный гидравлический с рабочим оборудованием    прямая лопата, рабочая масса 350 т. 

2. Экскаватор универсальный гидравлический.

3. Экскаватор универсальный (строительный с гидравлическим рабочим оборудованием.

	14
	Какой тип ходового устройства имеет цепной экскаватор с обозначением  ERs?
	1. Рельсовый.          

2. Гусеничный.         

3. Рельсово-гусеничный.

	15
	Чему равен коэффициент сопротивления перекатыванию пневмоколесного 

ходового оборудования погрузчика?
	1. 0,6 – 0,8.   

2. 0,01 – 0,15     

3. 0,03 – 0,4.



	16
	Что входит в состав тягового агрегата?


	1. Электровоз, источник питания, система управления.

2. Тепловоз, источник автономного питания, думпкар.

3. Электровоз управления, источник автономного питания, моторный думпкар.

	17
	Какой вид транспорта из названных оказывает большее негативное влияние на окружающую среду?
	1. Железнодорожный.   

2. Автомобильный.    

3. Они равноценны

	18
	Какие типы ходовых устройств  применяются на драглайнах?
	1. Шагающие, гусеничные, колесные. 

2. Шагающие.

3. Гусеничные, шагающие.

	19
	В дробилках с простым или сложным качанием щеки материал измельчается  более интенсивно?
	1. С простым.     

2. Со сложным.      

3. Они равноценны.
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	Какие перерывы в работе учитывает техническая производительность?
	1. Перерывы, обусловленные конструкцией машины и связанные с 

      ликвидацией отказов.

2. Перерывы, связанные с организацией работ и конструкцией машины.

3. Не учитывает никаких перерывов.


